

а до 15 Год. профсоюза

С Днем строителя, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 18-й
№ 31 (927)

ПЯТНИЦА, 9 августа 1985 года

Цена 1 коп.

• НА ПРОВЕРКЕ — КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

Обязательства выполняются

1 августа в управлении строительства Рефтинской ГРЭС состоялась профсоюзная конференция по подведению итогов выполнения коллективного договора за первое полугодие.

Начальник стройки Н. С. Весрук в своем докладе подвел итог работы всего коллектива за шесть месяцев, вскрыл причины невыполнения некоторых пунктов коллективного договора, проанализировал критические замечания, высказанные на собраниях коллегий строительных участков, бригад, доложил о ходе строительства парка автоколонны № 2. Государственный план по строительству гаража, данный на текущий год уже выполнен, но строители не прекращают работы, а наоборот ускоряют перекоченчательную тему. И постерам же автоколонны у строителей много претензий: чрезвычайный выход из строя, несвоевременный выход из строя, на лицо становятся привычные явления. Чуткий лист берется в 7 часов, а на обычные машины приходит в девятнадцатом часу, машины появляются на рабочем месте. Своеобразно и аккуратно заполняется он журналами инструктажей, и бытовых вагониках его подчиненных красочно оформлены уголки техники безопасности, сами вагоники находятся в хорошем состоянии. С первого взгляда понятно, что этот человек более душой за порученное ему дело.

Нехватка на участках инженеров, Д. Т. Орлу поручено в кратчайший срок решить этот вопрос, но инженерно-технические работники должны беречь этот инструмент, а не бросать его, где попало.

Председатель объединенного профкоопа Г. С. Клементьев в своем докладе отметил, что на стройке недостаточно полно ведется работа по исправлению слущавшихся нарушений трудовой дисциплины. Документы прогулки в управлении строительства, в Уралэнергостроймеханизации, Уралспецконсультации, в автотранспорте № 2. Злостные прогульщики уволены. К примеру, в управлении строительства уволены 10 человек, в УЭСМ — 5. Каждое нарушение трудовой дисциплины обсуждается на заседаниях цеховых профсоюзных комитетов, на рабочих собраниях, товарищеских судах. Работники, допустившие прогулки, теряют часть отпуска на количество прогулянных дней, в бригадах применяется КТУ.

Но, очевидно, этих мер недостаточно, нарушения не ликвидированы. Прогулки почти всегда допускаются по причине пьянства, а на стройке не используются в полной мере сила закона и общественного мнения по отношению к пьяницам. Необходимо придать борьбе с пьянством подлинно массовый, всенародный характер, создать в каждом труженике коллективе «бстановку нетерпимости к пьянству и любым нарушениям трудовой дисциплины».

Положительных результатов в сокращении нарушений трудовой и общественной дисциплины позволяет добиться почтой северных трубников «Трудовой и общественной дисциплине — гаранту коллектива». В управлении строительства эти обязательства приняли 10 бригад из 23. Распространение этого почи-на большинство бригад — за-

дача, которую должны решить все наши коллективы.

Совершенно бездействует комиссия по борьбе с пьянством (председатель А. М. Гурьянов), работа же этой комиссии должна носить наступательный характер, необходимо оборудовать и регулярно заполнять стенд на нарушителей трудовой и общественной дисциплины и пьянниц.

Нужно также шире развернуть антиалкогольную пропаганду. Особая роль в улучшении условий труда — продолжал Г. С. Клементьев, — принадлежит службе техники безопасности, комиссии общественных инспекторов, руководителям производственных участков. Примером может служить работа мастера четвертого участка М. А. Пальчунова, который технику безопасности считает важнейшим условием производства всех работ. Своевременно и аккуратно заполняется он журналы инструктажей, и бытовых вагониках его подчиненных красочно оформлены уголки техники безопасности, сами вагоники находятся в хорошем состоянии. С первого взгляда понятно, что этот человек более душой за порученное ему дело.

Но далеко не все так относятся к своим обязанностям: на протяжении полугодия лет не выполняются мероприятия по охране труда и промсанитарии, принятые коллективным договором по бетонному заводу. До сих пор не произведен ремонт приточной вентиляции, хотя загазованность превышает нормы в 5 раз; не подведена дополнительная линия подачи воды для увлажнения инергетных пород, переходящий от разговоров к делу.

Председатель профкоопа УЭСМ М. И. Ефимова отметила, что сегодня все хорошо знают, чтобы лучше жить, надо лучше работать. Показатели работы Строймеханизации хорошие, но низка выработка (96,7 процента). Объясняется это тем, что участок ведет работы науровне пыльного лета, не благоприятствуют производству работ. К тому же лучшие бульдозеристы, экскаваторщики, плотники-бетонщики отправляются в Добрину. Большая работа проводится на участке по экономии материальных ресурсов.

Машинист экскаватора ОГМ А. С. Фетисов говорил о трудностях работы на старой технике, так как новой уже давно нет. Невозможно копать землю на глаз, без нивелира, особенно когда работаешь на теплотрассе, канализационных траншеях.

Начальник ЖДТХ С. В. Дементьев подвел итог работы своего цеха. План за 7 месяцев выполнен коллективом на 100 процентов, не было за этот период и простое вагонов. Но можно успешно трудиться, отставая от плана, если удачно из-за простой автомашин.

Мастер участка № 4 М. А. Пальчунов отметил плохое снажжение строящейся школы железобетонными конструкциями, нет на объекте стенных панелей, лестничных маршей. Плохо обстоят дела с арматурой. И, конечно же, остройшая потребность на объектах в нивелирах, ждут их уже три недели.

Делегаты конференции единогласно признали деятельность администрации и профсоюзной организации по выполнению коллективного договора удовлетворительной.

планированием мероприятий по охране труда.

Из всех социальных задач нет более важной, чем забота о здоровье советских людей. Профсоюзная организация совместно с органами здравоохранения проводит большую работу по профилактике и снижению заболеваемости рабочих и служащих.

В санаториях поправили свое здоровье 26 человек, в профилактории — 209 человек, в Домах отдыха — 15, в пансионатах и на турбазах — 29 человек. В пионерском лагере «Искорка» отдохнули 120 детей, в городском пионерском лагере при школе № 15 — 210 учащихся в профилактории — 20 детей. За прошедшее полугодие из профсоюзного бюджета на лечение, на покупку детям одежды, в связи с трудным материальным положением выплачено 1977 рублей. По временной погодоспособности выплачено 49656 рублей.

Начальник автотранспорта № 2 В. М. Кравцов, выступая в приспешах, объяснил позднее прибытие автомашин на объекты частыми поломками, так как техника довольно стара, запчастей нет, потому приходится с утра производить срочный ремонт.

Председатель профкоопа УЭСМ М. И. Ефимова отметила, что сегодня все хорошо знают, чтобы лучше жить, надо лучше работать. Показатели работы Строймеханизации хорошие, но низка выработка (96,7 процента). Объясняется это тем, что участок ведет работы науровне пыльного лета, не благоприятствуют производству работ. К тому же лучшие бульдозеристы, экскаваторщики, плотники-бетонщики отправляются в Добрину. Большая работа проводится на участке по экономии материальных ресурсов.

Машинист экскаватора ОГМ А. С. Фетисов говорил о трудностях работы на старой технике, так как новой уже давно нет. Невозможно копать землю на глаз, без нивелира, особенно когда работаешь на теплотрассе, канализационных траншеях.

Начальник ЖДТХ С. В. Дементьев подвел итог работы своего цеха. План за 7 месяцев выполнен коллективом на 100 процентов, не было за этот период и простое вагонов. Но можно успешно трудиться, отставая от плана, если удачно из-за простой автомашин.

Мастер участка № 4 М. А. Пальчунов отметил плохое снажжение строящейся школы железобетонными конструкциями, нет на объекте стенных панелей, лестничных маршей. Плохо обстоят дела с арматурой. И, конечно же, остройшая потребность на объектах в нивелирах, ждут их уже три недели.

Делегаты конференции единогласно признали деятельность администрации и профсоюзной организации по выполнению коллективного договора удовлетворительной.

ВЕТЕРАН — СОЗИДАТЕЛЬ

Как всегда, во второе воскресенье августа советский народ отмечает День строителя. Профессия строителя — одна из самых мирных, созидающих и многограных профессий. И очень отрадно, когда эта многогранность сочетается в одном человеке. Работает в нашем коллективе Николай Иосифович Черниговцев. Человек, которого называют «мастер — золотые руки».

Трудится он на строительстве Рефтинской ГРЭС с 1966 года. Николай Иосифович в совершенстве освоил профессии штукатур, маляр, плиточника-облицовщика, плотника, каменщика, монтажника. И любую работу он выполнит так, что комар поса не подточит. Частица его труда вложена в сооружение каждого здания нашего поселка. Накануне праздника Николая Иосифовичу будет вручена медаль ветерана труда.

Поздравляем Н. И. Черниговцева и всех работников управления строительства с профессиональным праздником, желаем новых трудовых успехов, здоровья, счастья!



Воспитывает примером

Стветственная и сложная работа на сооружении установки по отбору сухой зоны, потому что сам объект необычен, нет опыта по строительству подобных объектов. Однако работы идут успешно, иначе и не может быть: комлексная бригада П. А. Мораря участка № 2 — коллектив сплотленный, закаленный, испытанный в самых сложных работах.

Сейчас эта бригада готовит к бетонированию днище и балки установки. Армирование прямоугольных и кольцевых балок требует большой сосредоточенности и пристального внимания всего коллектива, а это стало возможным благодаря мудрому руководству бригадира.

Петр Алексеевич Морарь никогда не получает членов бригады нравоучениями, а воспитывает примером своего безукоризненно честного труда. Это принципиальный, требовательный прежде всего к самому себе человек. В бригаде работы производятся с применением коэффициента трудового участия, что позволяет трудовую дисциплину держать на высоком уровне.

На снимке бригадир участка № 2 Петр Алексеевич МОРАРЬ.

Фото С. БАННИКОВА.

Незабываемая поездка

В июле группа пионеров нашего поселка отдыхала в международном пионерском лагере «Дружба», который находится на самом западе Чехословакии, поблизости от города Хеба. Кроме нас, в лагерь приехали чешские и польские ребята, с которыми мы подружились и много времени проводили вместе.

Программа нашего отдыха в лагере была очень насыщена. Всем ребятам понравились экскурсии в Прагу, Карловы Вары, Хеб, организованные представителями электростанции Тисо-Велька, которые шефствуют над лагерем. Интересно прошел День Нептуна, подготовленный польскими ребятами. Чехам понравились «Ве-

сельские старты», которые наша группа организовала для них.

Много было проведено спортивных мероприятий, но особенно всем запомнились товарищеские встречи по футболу и лагерная спартакиада. В гости к пионерам приходили пограничники, пожарные, спортсмены-аквалангисты. Все они продемонстрировали свои умения и навыки.

Незаметно подошла к концу лагеря смена. Многие слезами на глазах прощаются со своими новыми друзьями из Польши и Чехословакии. Никогда не забудутся чудесные дни, проведенные в гостеприимной Чехословакии.

С. ПАРАМОНОВ,
ученик 8 «Г» класса школы № 17.



● ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

В застенках гестапо

ника этот маунт не даст — не промахнется. Стрелок он отличный: имел знаком Ворошиловского стрелка. Попробовать схватиться с ним, но почувствовала, как заныло раненое плечо.

— А где твоя подруга? Интересно, как она ушла? — прерывая Тонину мысли, спросил Каленик.

Тоня покосилась на него, зло бросила:

— В трубу вылезла, сидит на крыше, тебя ждет.

— Но-но! Наводи тень на плетень, — Каленик растянул рот в ехидной улыбке. — Я же сразу понял, как замешал в хату, даже окно в сад не закрыли. Но ничего, далеко не уйдет, все равно поймаю.

— Поймаешь пурпур в лоб, — отрезала Тоня.

— Но это мы посмотрим, кто

поймет, — загадочно про

цедил он.

Тоня промолчала, лишь с горечью подумала: сколько еще

людей погубит этот подлец. С

тоской глядела на просаживающих, на знакомые до боли деревенские хаты. Скорбно опустели свои ветви деревья. Уныло селась в сумерках брошенные холмами сады. Вокруг ни души,

пуганно в окна занавеска. Конец

жизни?

Мысли путались, обрывками

лезли в голову, но почему-то

вспомнилась история, расска-

занная Тоне кем-то, как двоих

позвели на расстрел. Один дру-

гому говорит: «Давай убежим».

А тот с испугом спрашивает: «А

куда же не будет?» Бежать... Но

только нет, да вздрогнет ис-

кус? Тоня покосилась на Кале-

ника, и Каленик сидел в су-

мерках напоминало высушенну

ую тыкву. Тоня рассмотрела

даже его мелкие хищные зубы.

Не дойдя до Тони, он остановился, хрюкнув, словно

зарычал:

— Теперь он будет тихим, и нам спокойней. А вознагражде-

ние за него получу. Тебя же я убивать не стану. — серая

удыба наползла на его тонкие

губы, — достав во твои живой

и невидимой по назначению.

Но если вздумаешь бежать, тог-

да он не договорил, мат-

нувшись винтовкой, поторопливая

Тоню:

— Поехали!

До самой подводы Тоня коси-

лась на полицая, видела, как и

он следит за каждым ее движе-

нием.

— Бандюга, вооружился до

зубов, — подумала Тоня, заме-

тила ружейку немецкого писто-

лета в кармане пиджака, — на-

верняка за усердную службу!

Проехали ржаное поле, начи-

нались поля соседнего колхоза.

А перед глазами Тони все еще

был убитый красноармеец.

— Как же так, — думала

она, — что это? Судьба или

просто случай? Если там, у на-

шей хаты, он ушел, то здесь-то

почему не мог подождать или

уйти пораньше туда же через

ржанье. Можно было пройти ле-

сом мимо наших Новоселок.

Г. НЕКРАСОВ,

слесарь

малой механизации.

● ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

Наш друг и враг

Наступил период повышенной эксплуатации газовых плит в связи с домашними заготовками на зиму. Поэтому следует всем лицам, пользующимся газом, усилить внимание за соблюдением соответствующих правил.

Почувствовав запах газа, перекройте газовые краны, обеспечьте превентивное помещение, не пользуйтесь электроприборами, не курите, не зажигайте спички и вызовите аварийную службу по телефону 04.

Товарищи! Соблюдайте правила безопасности эксплуатации газовых плит. Содержите плиты в чистоте. Для плавления плавленой газовой службы.

4 июля проводилась ревизия газового оборудования в частном секторе и многим владельцам были даны замечания. Помимо того, что выявленные нарушения им нужно срочно устранить, а также за оказанные услуги заплатить по 3 рублю в сберкассу поселка. В противном случае заявки на газ не будут приниматься. Просим жильцов, выезжающих на длительный период из поселка, подавать заявку на отключение газа. Сообщают, что по просьбе ЖКО отключен газ за постоянное нарушение правил его использования по Молодежной, 37-76, у квартиро-стемпицы И. В. Подчуvalовой.

Газ — взрывоопасен. Об этом нужно помнить всегда и не оставлять без присмотра зажженные горелки на плитах, так как сбекшая жидкость может загасить пламя и привести к взрыву.

Н. ЕРШОВА,

мастер Рефтгаза.

● В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

РАСПЛАТА

ЗА «ЗАБЫЧИВОСТЬ»

Прасковья Александровна Демакова, пенсионерка, проживающая по улице Молодежной, 13-1, четырнадцатого июля пыталась вынести из гастроно-ма масло и творог на сумму семь рублей тридцать семь ко-пенек, не заплатив деньги. Вину свою П. А. Демакова отрицала, объясняя тем, что забыла уплатить за все, что осталось в сум-ке, а кассиру сказала, будто у нее ничего больше нет.

Старший контролер торгового зала И. Н. Пономарева и заведующая магазином Л. Е. Гебель изобличили ее в обмане. Товарищеский суд поселкового Совета установил в действиях П. А. Демаковой умысел на хищение и решил объявить ей выговор с опубликованием в печати.

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
председатель
товарищеского суда.

Среди мужчин 30—39 лет

победителем пятнадцатилитровой дистанции стал А. М. Ложкин из поселка им. Малышева. Такую же дистанцию в группе 40—49 лет выиграл его земляк В. А. Мальгин, ставший абсолютным победителем пробега.

А. В. Тюльканов из Первомайска лишился на дистанции 10 км.

На дистанции 5 км состоялся массовый забег, в ко-тором участвовали спортсме-ны разного возраста: младше-ние Андрею Аничкину — 8 лет, старшему М. Т. Трокину — 59. В честь фестиваля и-лотеры бега в этот день бы-ли названы милями дружбы.

Клуб любителей бега на-

мерах напоминало высушенну

ую тыкву. Тоня рассмотрела

даже его мелкие хищные зубы.

Не дойдя до Тони, он останови-

лся, хрюкнув, словно

зарычал:

— Тебя же я убивать не стану. — серая

удыба наползла на его тонкие

губы, — достав во твои живой

и невидимой по назначению.

Но если вздумаешь бежать, тог-

да он не договорил, мат-

нувшись винтовкой, поторопливая

Тоню:

— Поехали!

До самой подводы Тоня коси-

лась на полицая, видела, как и

он следит за каждым ее движе-

нием.

— Бандюга, вооружился до

зубов, — подумала Тоня, заме-

тила ружейку немецкого писто-

лета в кармане пиджака, — на-

верняка за усердную службу!

Проехали ржаное поле, начи-

нались поля соседнего колхоза.

А перед глазами Тони все еще

был убитый красноармеец.

— Как же так, — думала

она, — что это? Судьба или

просто случай? Если там, у на-

шей хаты, он ушел, то здесь-то

почему не мог подождать или

уйти пораньше туда же через

ржанье. Можно было пройти ле-

сом мимо наших Новоселок.

Г. НЕКРАСОВ,

слесарь

малой механизации.

● ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ
КАЖДОЙ СЕМЬЕ

«АВРОРА»—86

В 1986 году в журнале «Аврора» будут печататься произведения о становлении личности молодого человека писателей Анатолия Александра, Валерия Поволоцкого, Николая Крынчука; исторические повести: «Честь имею! (Записки офицера Российской генерального штаба)» Валентина Пикуля, «Кронверк» Александра Шарыпова, «Мисс Уланский переулок» Людмилы Уваровой; остро-сюжетные повести «Долгие ночные стояния» Алексея Германа и Светланы Кармалиты, «Беседка» Станислава Родионова, «Пожар в Антарктиде» Владимира Стругацкого; фантастические повести «Тэнн и его собака Гон» Юрия Рытхзу, «Мечта Пандоры» Андрея Столярова; эссе «Энциклопедия любви» Юрия Рюрикова; роман «Мергэ и неизвестная» Жорж Сименона.

В каждом номере «Авроры» — большие поэтические подборки. В 1986 году с редакции будут сотрудничать Расул Гамзатов, Глеб Горбовский, Евгений Долматовский, Михаил Дудин, Карло Каладзе, Александр Кушнер, Эдуард Межелайти, Булат Окуджава, Давид Самойлов, Владимир Соколов, Виктор Сосюра, Ольга Фокина, Вадим Шеффнер...

Журнал расскажет о творчестве писателей К. Паустовского, В. Шукшина. Вас ждут встречи с популярными артистами театра, кино, эстрады: Олегом Янковским, Алисой Фрейндлих, Александром Абдуловым, Нани Брегвадзе, Вячеславом Полуницким и др.

Подписка на «Аврору» — единственная в стране Все-союзный журнал, издающийся для подростков и юношества, — приимается без ограничений в отделениях связи, агентствах «Союзпечать», а также общественными распространителями печати по месту учебы, работы.

Цена подписки на год — 6 рублей.

Дворец приглашает

11 августа. Художественный фильм «...И прекрасный мир победы». Начало в 13, 15, 18, 20 часов.

13 августа. Экранный повтор фильма — «Четыре мушкетера» (2 серии, Франция). Начало в 18, 21 час.

14—15 августа. Художественный фильм «Четыре мушкетера». Начало в